

浙江淮

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:http://zifzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571−85310548 13857101115 │国内统一刊号: CN33−0019 邮发代号: 31−25 │数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn │邮箱: zjfzbxw@126.com │第6511期 今日12版

王昌荣在看望省除险保安工作专班时强调

更好地扛起除险保安政治责任

本报记者 王乃召 王志浩

本报讯 6月2日上午,省委常委、政法委书记王昌荣 来到省委政法委机关,看望慰问省除险保安工作专班,检 查指导维护社会稳定工作。他强调,要坚持以习近平新时 代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总 书记关于防范化解重大风险的重要论述精神,按照省委部 署,以"时时放心不下"的责任感,更好扛起除险保安政治 责任,牵头协调落实除险保安晾晒机制,推动各地各部门 全力做好防风险、保安全、护稳定各项工作,为稳进提质、 塑造变革创造良好环境和条件,以优异成绩迎接党的二十 大和省第十五次党代会胜利召开。省委政法委常务副书

在省除险保安工作专班,王昌荣亲切看望工作人员, 与大家一一交流,详细了解专班运行情况,向大家表示慰 问和感谢。他指出,今年以来,专班同志认真按照省委关 于建立除险保安晾晒机制的要求,秉持敢打善拼的优良 作风,夜以继日,默默坚守,较好发挥了"参谋部""指挥 部""协调部"的作用,为全省平安稳定提供了硬核支撑和 有力保障。他勉励大家持续拧紧安全稳定这根弦,以高 度的政治责任感和饱满的精神状态,瞪大眼睛、未雨绸 缪,进一步完善信息收集、分析研判、指令下达、指导处 置、核查反馈的闭环机制,努力以辛苦指数为平安浙江建

随后,王昌荣主持召开座谈会,听取相关工作汇报。 他指出,今年以来,省委政法委机关围绕平安护航党的二 十大和省第十五次党代会这一主题主线,切实把深化落实 除险保安晾晒机制作为重大政治任务,作为履职尽责、担 当作为的重要平台,推动各地各部门更好统筹发展和安 全、坚持"经济报表""平安报表"一起抓,为统筹疫情防控 和经济社会发展、维护全省社会大局稳定作出了积极

王昌荣指出,当前,百年变局和世纪疫情相互交织,各 种可以预见和难以预见的风险因素明显增多,保持社会大 局安全稳定的重要性更加凸显。防范化解重大风险是平 安建设的根本任务,也是政法战线的主责主业。各级党委 政法委和政法单位要辩证看待形势,科学应对变局,以舍 我其谁的担当,更好扛起除险保安的重大政治责任。一方 面,要坚定必胜信心,充分认识到面对前进道路上的各种 风险挑战,有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心 掌舵领航,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学 指引,一定能够战胜各种艰难险阻、彰显"中国之治"的显 著优势。另一方面,要切实增强忧患意识、树立底线思维, 未雨绸缪、抓早抓小,着力完善风险闭环管控大平安机制, 提高除险保安整体效能,坚决防止小风险演化为大风险、 局部风险演化为区域性或系统性风险。

王昌荣强调,当前,全省上下正在喜迎党的二十大和 省第十五次党代会胜利召开。各级党委政法委和政法单 位要按照中央、省委既有部署,补短板、强弱项,高标准推 进平安建设、法治建设、社会治理和信访维稳各项工作落 实,努力交出平安稳定高分答卷。特别要因势而谋、应势 而动,针对当前影响社会稳定的突出问题,分类施策、精准 施策。要持续抓好反恐怖工作,保持严打高压态势,全力 以赴抓好各项措施落实,坚决守牢暴恐案事件"零发生"底 线。要主动适应社会治安面临的新形势新特点,加大专项 打击力度,确保社会治安平稳有序。要会同教育主管部 门,健全完善校园安全稳定常态化工作机制,构建风险防 范化解工作闭环,切实将不稳定苗头和隐患解决在萌芽、 化解在初始。

卫中强、沈智深、于万春、叶新参加走访或座谈。

20名驴友遇山洪阻路 10小时救援有惊无险

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 陈燕

本报讯 由于连日降雨,20名来自长兴的驴 友在安吉章村镇攀爬龙王山时,被滚滚而下的山洪 挡住了下山路。所幸救援及时,有惊无险。

6月4日上午,驴友们上山时,细雨纷飞,大家 都没在意。下午,雨量越来越大,他们决定返回,却 还是遭遇了山洪。面对湍急的水流,驴友们不敢轻 易冒险,报警求助。

接警后,安吉公安联合消防、章村镇以及龙山、 丰城、民安等民间救援队,冒着大雨连夜展开搜 寻。经过10个小时的努力,20名驴友被安全带 下山。



"美丽审判"守护诗画浙江

本报记者 高敏 徐冬梅 通讯员 钟法 陈碧园 张梦瑶 董佳璐 叶见青 许金荣

6月5日世界环境日,浙江高院发布全省环境资源典 型案例。此次发布的典型案例涉及污染环境、非法捕捞、 非法狩猎、滥伐林木等各个方面。其中,周某荣等28人污 染环境案的判决,斩断了长三角地区地下精馏残渣非法处 置链条;青田县检察院诉马某等11人环境污染刑事附带 民事公益诉讼案,是我省首例适用民法典对污染环境行为 进行惩罚性赔偿的案件……这些案例,既体现了浙江法院 对生态环境资源的全方位保护,也充分展示了浙江法院 "共建清洁美丽世界"的司法担当。

浙江法院正通过"美丽审判"守护着诗画浙江。

护林

森林资源是地球上最宝贵的资源之一,是生物多样性 的基础之一。森林资源的保护,事关我国"双碳目标"实现 和人民群众切身利益。

5月31日,衢州市中级法院审理了一起由市检察院提 起的民事公益诉讼案。

陈某在未经相关部门批准的情况下,私自将承包的林 地用挖机等平整后出租给他人堆放砂石,造成林地种植条 件严重破坏。经评估,所需恢复植被和恢复林业生产条件 费用为10.5万余元。陈某因涉嫌非法占用农用地罪被移 送检察机关审查起诉。后检察机关以公益诉讼人身份提 起民事赔偿诉讼。

最终,在法官的主持下,双方达成调解协议:由被告陈 某在1年内对其损毁的林地进行自行修复并通过验收,若 未通过验收则赔偿生态恢复费用10.5万余元;陈某于调解 协议生效之日起3日内赔偿林业碳汇价值损失1.5万元。

损毁林木的行为客观上会造成被毁林木吸收二氧化 碳、释放氧气功能的丧失,以及复植林木吸收二氧化碳、释 放氧气功能在达到原有数值前生态服务功能损害,理应承 担相应的赔偿责任。目前,我国已有依法设立的网上碳交 易平台,通过直接支付赔偿款购买碳汇的方式进行替代性 修复,在我省已有多个案例。

6月1日,杭州市中级法院开庭审理市检察院诉王某

某破坏国家级生态公益林(水保林)民事公益诉讼-王某某在被判处刑罚的同时,还被法院判赔生态损失费用 35187元(款项用于购买碳汇)以及公开赔礼道歉。

水是生命之源、生产之要、生态之基。近年来随着污 染防治力度的不断加大,水生态环境法治保护体系日趋完 善、执法更加严格。但是,逃避监管的手段也是层出不穷、 花样不断翻新。作为环保企业,应把不断提升污染防治的 服务能力和技术水平作为核心竞争力,但有的企业却为了 追逐经济利益最大化,借防污之名行污染之实。

"判决如下:被告单位长兴县某环保公司犯污染环境 罪……"6月2日上午9点,全国首例违法使用"COD去除 剂"干扰环境监测设施刑事案,在湖州市中级法院开庭审 理。此案也是湖州市完善四级法院审级职能定位改革以 来提级管辖的首个案件,由湖州市中级法院党组书记、院 长杜前担任审判长,湖州市检察院党组书记、检察长黄辉 担任公诉人,共同出庭履职。 (下转3版)

社址:杭州市体育场路178号 | 零售价:1.50元 订阅热线:0571-85213260 | 广告发布登记证:浙工商广发B-005号 广告部:15158052030 | 印刷:浙江广育爱多印务有限公司 | 值班总监:俞评